



参加巴黎奥运会的中国游泳队合影。图据中国游泳协会

数字
告诉你

中国游泳运动员 接受兴奋剂检查 “千锤百炼”

东京奥运会期间，中国游泳奥运冠军张雨霏曾经在受到外媒质疑时表示：“中国运动员接受兴奋剂检查的次数是全世界最多的！”此言不假，仅从世界泳联公布的2023年兴奋剂检查数据就能看到，“蛙王”覃海洋、张雨霏和李冰洁三位“泳士”接受的兴奋剂检查最频繁，一人的检查次数相当于四到五位外国奥运冠军的总和。

有“蝶后”之称的东京奥运会两金得主张雨霏去年总共接受了43次国内国际兴奋剂检查，包括27次赛外和16次赛内检查。与她同项目的加拿大女子100米蝶泳奥运冠军麦克尼尔的检查总数则是11次，包括7次赛外和4次赛内检查。瑞典奥运冠军舍斯特伦的数字是10次，含7次赛外加3次赛内。另一位美国奥运奖牌获得者胡斯克的检查次数为10次，含6次赛外加4次赛内。21岁的沃尔什在6月举行的美国奥运选拔赛中爆冷打破女子100米蝶泳世界纪录，还是福冈游泳世锦赛女子4X100米混合泳接力冠军成员，而她去年竟然没有接受过一次兴奋剂检查！

覃海洋在福冈世锦赛上将男子蛙泳三个项目的世界冠军收入囊中，刷新200米蛙泳世界纪录，并荣膺世界泳联年度最佳男子游泳运动员，2023年他的兴奋剂检查数字达到46次，包括24次赛外和22次赛内。而英国“蛙王”皮蒂的全年检查数字为9次，全部来自赛外飞行检查。

擅长女子中长距离自由泳的“棒棒冰”李冰洁则接受了42次兴奋剂检查，含24次赛外和18次赛内。同项目的美国“多金王”莱德茨基的检查数字为11次，包括6次赛外和5次赛内。

女子100米和200米自由泳高手杨浚瑄去年接受了27次兴奋剂检查，女子200米和400米自由泳世界纪录保持者、澳大利亚名将蒂特姆斯只有7次。

在今年2月多哈游泳世锦赛上改写男子100米自由泳世界纪录的潘展乐去年共有29次兴奋剂检查，包括17次赛外、12次赛内。美国奥运冠军德雷塞尔去年只接受了7次检查，全部是赛外；前世界纪录保持者、罗马尼亚的波波维奇去年共接受了10次检查；澳大利亚“飞鱼”麦克沃伊的次数为7次。

此外，2023年男子200米个人混合泳奥运冠军汪顺总共接受了22次检查，400米混合泳世界纪录保持者、法国人马尔尚是12次；男子100米仰泳世锦赛冠军徐嘉余“领走”26次检查，美国奥运冠军墨菲为12次；新科女子100米蛙泳世界冠军唐钱婷进行了21次检查，美国名将莉莉·金的数字为10次。

很多其他外国名将们的兴奋剂检查数字也“平淡无奇”：创造今年女子200米蝶泳最好成绩并改写400米混合泳世界纪录的加拿大17岁新星麦金托什去年进行了16次检查。今年打破女子100米仰泳世界纪录的美国选手里根·史密斯去年接受了10次检

查，她的200米蝶泳目前世界排名第二。原100米仰泳世界纪录保持者、澳大利亚的麦基翁则有11次。

据了解，这份来自世界泳联的兴奋剂检查“成绩单”是各国（地区）运动员接受国内国际赛内和赛外检查的数据汇总，巴黎奥运会前夕更是加大了对中国运动员的检查力度。面对频繁的交叉式兴奋剂检查，中国游泳运动员高度配合，而且团结一心、斗志昂扬。正如覃海洋所言：“让实力打破一切质疑！”

巴黎奥运会游泳比赛将于7月27日开赛，共进行35个泳池项目的比拼。中国游泳队派出31人的阵容，目前在法国多维尔进行赛前适应训练。

此前，就23名中国游泳运动员2021年食品污染致阳性事件，世界反兴奋剂机构进行了调查，瑞士独立检察官埃里克·科迪尔在提交的报告中表示，世界反兴奋剂机构对此事的处理“无偏颇”，当时没有对中国反兴奋剂机构的决定提起上诉“毫无疑问是合理的”。世界泳联15日表示，其特别设立的反兴奋剂审查委员会也做出结论性报告，表明世界泳联在此事的审查中“没有违规、处置不当或隐瞒”。

据新华社

省青少年篮球锦标赛 宁波队勇夺 男子丙组冠军

2024年浙江省青少年篮球锦标赛（丙组）比赛近日在诸暨落下帷幕，代表我市参赛的宁波体育运动学校篮球队获得男子丙组冠军。这是30多年来，宁波篮球队首次在省青少年锦标赛中夺得男子组冠军。

此次赛事由省体育局、省教育厅主办。来自各地市的11支男篮和9支女篮队伍参与角逐。参加男子丙组较量的宁波市代表队12名球员，以宁波体校队员为核心阵容，还包括来自逸涛体育俱乐部的部分球员。

“虽然有些队员入队合练才三个月，但是大家团结协作、互相鼓励，我觉得这是能够登上冠军领奖台的最关键因素。”此次带队的宁波体校男篮主教练申彬彬表示，“和省内各支强队相比，我们的队员在身体条件方面不占优势，但我们依靠团队协作，一场一场去拼。”

申彬彬自己也是从宁波体校成长起来的，一步步走进省队、国家队，曾入选女篮国家队、伦敦奥运会24人集训大名单，在2013年东亚运动会上获得女篮冠军，2014年韩国仁川亚运会上获得银牌。退役后受母校召唤，她回到宁波体校，为宁波培养篮球后备人才。

“我们的队员都来自宁波本土，是我一个一个从各区（县、市）招来的。我每次都是到小学生篮球比赛现场蹲点看比赛，相中以后，和孩子交流，和他们的父母沟通，最终这些热爱篮球的孩子来到体校。这次比赛中，很多家长专程前往赛场为孩子们加油，这一点特别让我感动。”申彬彬告诉记者。

目前浙江省各类青少年体育大赛，比拼的不仅仅是技能，而是综合考量。例如本次省青少年篮球锦标赛，所有运动员必须参加文化课考试、身体素质（5.8米折返跑）及专项技术（左右手运球行进间投篮，1分钟自投自抢中距离投篮）测试等。

最终，通过赛前各项测试成绩和比赛成绩对所有队伍进行综合排名，宁波队脱颖而出，获得冠军。这个冠军，见证了宁波体校篮球项目在体教融合、团结社会力量方面的成效，也见证了年轻教练和年轻队伍的迅速成长。

“孩子们平时训练确实挺辛苦的，不过拿到冠军后，他们都说：值了！我觉得这个冠军对他们是一种很好的鼓励，以后不论做什么，都一定会更有信心。”申彬彬说。

记者 戴斌

通讯员 胡君 董亚君 郑俊之



宁波队队员（左）在比赛中。通讯员供图